
  التحلیل المالي في المنشآت السیاحیةمقرر سلم تصحیح  جامعة دمشق
  الفصل الدراسي الأول كلیة السیاحة  
 2024-2023العام الدراسي:     الفندقیةقسم: الادارة 

 
  ةدرج 12الثاني، درجة للسؤال  12، للسؤال الأول اتدرج 9( ةالتالی سئلةعلى الأجب أ السؤال الأول:
   )للسؤال الثالث

یقوم المدیر المالي في المنشأة بالتحلیل المالي والمطلوب: ما المقصود بالتحلیل المالي، وما الفرق بین التحلیل   -1
 المالي الأفقي والتحلیل المالي الراسي.  

للقوائم المالیة بھدف الوقوف على وضع المنشأة من الناحیة المالیة ومعرفة   ةیتوصیف التحلیل المالي ھو دراسة  
 درجات)  4(  أین الخطأ.

التحلیل المالي الأفقي ھو التعرف على التغیرات النسبیة التي تكون على مستوى بند واحد من بنود القوائم المالیة  
 درجات)  4(عبر الزمن ویسمى بالتحلیل المتحرك. 

بنسبة واحدة ویدرس نسبة بند فرعي الى بند كلي، یدرس الأوزان    الساكن یختصالتحلیل المالي الرأسي أو التحلیل 
 درجات)  4(النسبیة. 

 الافلاس.   –الفشل المالي   –العسر المالي   –ما ھو الفرق بین المصطلحات التالیة: التعثر المالي  -2
التعثر المالي: عندما تكون الأصول الجاھزة لا تستطیع تغطیة التزاماتھا قصیرة الأجل عن طریق أموالھا الجاھزة،  

 فتقوم باللجوء الى الأصول شبھ الجاھزة.  
 العسر المالي: عندما تون كامل الأصول المتداولة غیر قادرة على تسدید الالتزامات المتداولة. 

 ، وغالباً ما ینتھي بالافلاس.  الفشل المالي: عندما تكون الشركة مضطرة الى بیع أصولھا الثابتة لتسدید التزاماتھا 
 الافلاس: ھو الجانب القانوني من الفشل المالي، تشھر الشركة افلاسھا عن طریق المحكمة. 

 اكتب النسب المالیة المعبرة عن نسب ھیكل رأس المال، ونسب ھیكل التمویل.    -3
 ھیكل رأس المال:                                                                ھیكل التمویل:  

رأس  المال 
حقوق الملكیة 

x  100                                                                
رأس  المال 

اجمالي  المطالیب 
x  100 

الاحتیاطیات
حقوق الملكیة 

x  100                                                                
الأرباح المحتجزة 
اجمالي  المطالیب 

x  100 

الأرباح المحتجزة 
حقوق الملكیة 

x  100                                                            
حقوق الملكیة 

اجمالي  المطالیب 
x  100 

                                                                                          
القروض

اجمالي  المطالیب 
x  100 

 یكتفى بذكر ثلاثة نسب من كل مجموعة ( درجتان لكل نسبة)    ،یمكن ذكر خصوم بدلاً من اجمالي المطالیب

  )ن لكل اجابة صحیحةا ت(درج یلي:اختر الاجابة الصحیحة مما  :الثاني السؤال
 الاھتلاك ھو: -1
A-   اقتطاع مالي وھمي ھدفھ تعویض الاصل المھتلك 
B-  اقتطاع مالي حقیقي ھدفھ تعویض الاصل المھتلك 
C- اقتطاع مالي وھمي ھدفھ شراء الاصل المھتلك 
D- ا سبق مم ءلا شي 

   معدل دوران المخزون:  -2
A-  یدل على زیادة تسرب العاملین 
B- یدل على تعدیل الوظائف   
C-  یدل على قدرة المنشأة لادارة أموالھا في المخزون 
D-  غیر ذلك 



مصادر التمویل الخارجیة:  -3
A-  القروض والسندات والدیون 
B-  راس المال والاحتیاطیات والارباح المحتجزة 
C- A+B               
D-  سبق لا شيء مما 

القرض ھو:  -4
A-  مبلغ مالي یتم الحصول علیھ من غیر البنوك 
B- مبلغ مالي یتم الحصول علیھ من البنوك 
C- یرتبط بفائدة ثابتة أو متحركة مبلغ یستدان وھو
D- B+C 

 ) للمسألة الثانیة درجة 12درجة للمسألة الأولى،  81( تینلیاتال تینمسألالحل  :الثالثالسؤال 

  المسألة الأولى:
المھر   ایرادات فندق  أن  الواحدة    850اذا علمت  الفندقیة  اللیلھ  لیرة سوریة، وسعر  لیرة سوریة،    85ملیون  ألف 

والمطلوب:  .ملیون لیرة سوریة 147ملیون لیرة سوریة واجمالي التكالیف الثابتة  500واجمالي التكالیف المتغیرة 
. ما ھي نقطة التعادل لھذا الفندق -1
. لیلة فندقیة  6000بیع ی ما عند  الفندقربح  ما ھو  -2

الحل:  
(درجتان للقانون) كمیة المبیعات = الایرادات / سعر بیع اللیلھ الواحدة  -1

 (درجتان لتطبیق القانون والجواب)  لیلة  10,000=   85,000/  850,000,000=   
 (درجتان للقانون) التكلفة المتغیرة للوحدة الواحدة = اجمالي التكالیف المتغیرة  / كمیة المبیعات 

(درجتان لتطبیق القانون  لیرة سوریة    50,000=     10,000/    500,000,000=             
 والجواب) 

 (درجتان للقانون)   التكلفة المتغیرة للوحدة الواحدة)  –نقطة التعادل = اجمالي التكالیف الثابتة / (سعر البیع 
 (درجتان لتطبیق القانون والجواب) لیلة فندقیة  4200) = 50,000 – 85,000( / 147,000,000= 

 درجات للقانون)  3( اجمالي التكالیف   –الربح = الایرادات  -2
 كمیة المبیعات))  X( التكالیف الثابتھ + (التكلفة المتغیرة للوحدة  –كمیة المبیعات)  X= (سعر الوحدة ْ 

والجواب) درجات لتطبیق القانون  3() 6,000*  50,000+ ( 147,000,000( –) 6,000*  85,000= (        
لیرة سوریة   63,000,000=  447,000,000  - 510,000,000=         

 :ثانیةالمسألة ال
 : (بملایین اللیرات السوریة) في أحد الفنادق عدت لأغراض التحلیل الماليالبیانات التالیة لقائمة مركز مالي ألدیك 

   أوراق مالیة تم شراؤھا،   50مصرف،    350نقدیة بالصندوق،    250سیارات،    30مباني،    400):  1,280الأصول (
 مخزون.   75أوراق قبض،   100مدینون،   25

قرض مصرفي طویل    150أوراق دفع،    75دیون،    125رأس المال،    880أرباح محتجزة،    50:  )1,280(  الخصوم
 الأجل. 

أن علمت  كان  :  اذا  العام  لھذا  الربح  من  25،  ملیون   50صافي  خلال  القروض%  السداد        ، یومین   مستحقة 
 ملیون.   5، یوجد اھتلاكات بقیمة % من أوراق القبض في طور الخصم50

على حقوق  العائد  الجاھزیة النقدیة، حساب    ةنسبحساب  على رأس المال المستثمر،    حساب معدل العائد  : والمطلوب
 .  الثابتة الملكیة، العائد على الأصول

 الحل:  



 درجة للقانون)   2(  100العائد على رأس المال المستثمر = صافي الربح / رأس المال المستثمر * 
درجة لحساب   2درجة للتطبیق و    2(%  4.6=    100) *  980+112.5/ (  50=      

)وحقوق الملكیة رأس المال المستثمر
بة رأس المال المستثمر = حقوق الملكیة + قروض طویلة الأجل (بدون المستحقات الفوریة جزء القروض الواج

 112.5+   980=  السداد خلال یومین)
980=   50+  880+  50الأرباح المحتجزة + رأس المال + صافي الربح = حقوق الملكیة = 

 للقانون)  درجة  2( 100الجاھزیة النقدیة = النقد وشبیھات النقد / الخصوم المتداولة * 
النقد وشبیھات  درجة لحساب    2درجة للتطبیق و    2(%  325=    100*  200) /  600+    50(=       

)والخصوم المتداولة النقد
50+  600=  النقد وشبیھات النقد = اصول جاھزة + اصول شبھ جاھزة (اوراق قبض قابلھ للخصم) 

200=   75+  125دفع =  أوراقالمتداولة = دیون +    الخصوم
للتطبیق)   ةدرج 2( 100العائد على حقوق الملكیة = صافي الربح / حقوق الملكیة * 

للتطبیق)   ةدرج 2( % 5.1=  100*  980/  50=    
 للقانون)   ةدرج 2(العائد على الأصول الثابتة = صافي الربح / الأصول الثابتة  

و  در  2(%  11.8=    100) *  5  –  430/ (  50=       للتطبیق  درجة لحساب صافي    1جة 
   الأصول الثابتة)

 5 –  430= الاھتلاك  –صافي الأصول الثابتة = الأصول الثابتة  
الطالب على الخطأ مرة واحدة    یحاسبفي حال تم في أحد الخطوات خطأ ما بالأرقام  

 انتھى سلم التصحیح 
 مع امنیاتنا بالنجاح والتوفیق 

 استاذا المقرر         
 مؤید شقره       د. أحمد خضر د.


